

巧借“项目东风”惠民生

——茅山景区茅山村交出靓丽扶贫成绩单

春游茅山,山林滴翠,草木芬芳。茅山景区茅山村坐落在茅山脚下,掩映在一片鹅黄翠绿间,是一个幸福感十足的村落,村中“芳草鲜美,落英缤纷,村民怡然自乐。”村书记沈晓春这样形容村民生活:“户户住新房,人人有保障,家家有存款,微笑挂在脸上,呵,这就是幸福!”

茅山村历史悠久,地处茅山革命老区的核心区,村民世代以农业为生,建档立卡贫困户较多。2014年开始,茅山景区对茅山村进行了村庄整理,该村3000多名村民陆续搬入了金葫山庄、福桂小区等安置小区。由于地处茅山湖项目核心区,随着景区的快速发展,康缘养生谷、清虚小镇、上清温泉谷、江苏红木艺术馆等6大重点项目相继落户茅山村,这些项目合计总投资超115亿元,为全村带来了巨大的发展机遇。

随着村集体土地被项目征用,常年以种地为生的农村劳动力转移了出来。如何转移好农村劳动力事关村民生计和村民的幸福,以村书记沈晓春为首的村级“智囊团”经过多方“取经”、思考

后,决定搭乘“项目”发展的“东风”,以服务项目发展为契机,带领全村脱贫致富奔小康。

2016年,第一家村集体建设公司成立。该公司专门承接各大落户项目的小型建设工程,在成立第一年就为村民提供了50多个用工机会。建设公司的成功大大增加了村集体创办企业的信心,随后,物业、劳务等公司陆续成立,茅山村还积极向茅山管委会申报培训项目,邀请省、市高级讲师为村民授课,提高村民的安保、卫生、物业等服务水平。自建设公司成立以来,平均每年可提供近80个用工机会,全村人均纯收入2万余元,年年位列茅山管委会各村之首。

随着大项目的落户,茅山村的部分党员分散在园区项目、企业中。为更好地服务园区、服务项目、服务企业、服务民生,村党委果断决策,将支部建在项目上,理顺项目内党员关系,建立新经济联合党支部,并成立句容市首家农村劳务合作社,探索建立社园合作、社企合作、社政合作、社社合作“四社”合作

发展新模式,为当地群众脱贫致富提供了“造血”能力。目前,茅山村党委利用村集体的物业公司、建设公司和农村劳务合作社等平台解决当地贫困群众就业200余人次。“过去政府每年给我家物质帮助,只能管一时;现在村里的建设有限公司给我提供了这份工作,再也不用‘等靠要’了。”“以前我在外地打工,一年回不了几次家,除去生活开销挣不了几个钱,家里的老人和孩子也没人照顾,现在我在村里的物业公司上班,负责水电维修,工作不累,工资还可以。”“年龄大了,重活累活干不动了,给园区除除草、栽栽花,一个月也能挣个生活费、零花钱,反正闲着也是闲着。”茅山村巧借落户的项目实实在在惠及了村里的贫困百姓。

2017年,该村集体经济总收入90.8万元,其中,经营性收入82.5万元,辅助性收入8.3万元,人均纯收入达22203元。2017年,该村建档立卡户已累计脱贫25户,脱贫率达86.2%,仅有的4户未脱贫的家庭,沈晓春表示,“今年,我们全部脱贫。”周雪菲 孔德琴 史利陵



近日,我市中小学、幼儿园纷纷组织师生走出校园,走进大自然,开启春游研学模式,通过开展丰富多彩的校外实践活动,进一步提升学生素养,激发学生热爱大自然、热爱家乡、热爱生活的情感。图为宝华中心幼儿园组织孩子们在江苏茶博园体验采茶乐趣。

姚庆霞 王建国
摄影报道

遗失

朱俊就业失业证,办证日期为2014年10月28日,声明作废。
朱志佳就业失业证,办证日期为2016年10月20日,声明作废。
邹丹华就业失业证,办证日期为2017年6月30日,声明作废。
袁静句容雨润中央置业有限公司房号1-711,发票,号码为00211759,代码为23211600100,金额为60万元整,声明作废。



为丰富学生的法律知识和提高自我保护能力,日前,开发区司法所联合市普法讲师团、开发区团工委在开发区中心小学举办“法助成长 送法进校园”普法知识教育讲座。
沈珍珍 摄影报道

公路处 联合三镇整治路域环境

为给广大驾乘人员打造安全、畅通、舒适的路域环境。连日来,市公路处联合白兔、天王、宝华3个镇开展了路域环境联合整治工作。

为确保联合整治达到预期效果,公路处积极与地方政府沟通路政管理工作中存在的问题,争取地方政府对路政工作的支持。同时联合公安、城管综合执法,整治路域环境。在整治过程中,工作人员耐心地给公路沿线群众讲解相关法律法规,争取地方群众的支持和配合。市公路处扎实开展“地毯式”排查,和沿线群众一起清理桥下堆积物(构筑物)、路边垃圾、违章广告牌、木材,消除辖区内公路沿线脏乱差、乱堆乱放、乱搭乱建等问题,做到不留盲区盲点、不避重就轻、不留安全隐患。通过整治,公路路域环境得到进一步改善。
施娟

水务集团 发放千张文明停车提示卡

连日来,市水务集团志愿者走上街头,在香江丽景和建设路志愿执勤路段发放文明停车提示卡,为文明城市建设尽力尽责。

针对香江丽景路段有两所学校,早晚高峰交通拥堵的现实问题,水务集团的志愿者们着重将文明提示卡发放到接送学生的家长手中,截至目前已发放文明停车提示卡1000余张。通过宣传提醒,市民们对文明出行、停车意识明显提高,路段违停现象明显减少,文明出行落实到了行动上。
谢静 林婷

住建局市政中心 为文明城市建设出力

今年以来,住建局市政中心充分运用各种有效方式和载体,通过全方位、广覆盖的宣传活动,使文明城市建设工作家喻户晓、深入人心。

该中心在公交站台橱窗里张贴“社会主义核心价值观”“句容文明市民16条”,在新世纪广场及雨润广场项目的围挡上设置建设文明城市公益广告喷绘等共计310块。主动与市文明办及公安交警等部门对接,设置机非隔离带,共安装主次干道隔离护栏21公里,绿岛隔离400米。根据交警部门反馈意见,隔离带设置后,道路通行安全顺畅,通行速度明显提升,市民的文明出行习惯更好了。
王婷 成诗宏

句容日报宣

文明句容践于行

人人参与 个个受益